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Patologija ženskih polnih organa 
U unutrašnje polne organe ubrajaju se jajnici (ovaria), jajovodi (tuba), materica (uterus) i usmina ili rodnica 
(vagina). U spoljašnje polne organe žene ili vulva, ubrajaju se velike i male usne (labia maiora pudendi i 
labia minora pudendi), dražica (clitoris), tremna glavica (bulbus vestibuli) i velike tremne žlezde (glandulae 
vestibulare maiores). 
Patologija jajnika i jajovoda 
Zapaljenje jajnika (oophoritis) može biti jednostrano ili obostrano. najčešći izazivači zapaljenja jajnika su 
gonokoke, a mogu da budu i piogene bakterije kao što su stafilokok i steptokok, a takođe bakterije mogu 
dospeti do ovarijuma i putem krvi. 
Zapaljenje jajnika delimo na : 
Pluralne odnosno gnojne, 
Tuberkulozne, 
Seriozna zapaljenja. 
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Plularna ili gnojna zapaljenja pored edema u tkivu jajnika postoje manje ili veče šupljine ispunjene gnojnim 
sadržajem (apsces). 
Apscesi mogu da izazovu uvećanje jednog ili oba jajnika. Uspešno lečenje ovakvih zapaljenja dolazi tek 
onda kada se stiša upala i kada pređe u hronično oboljenje. Posledice ovakve upale jajnika su stvaranje 
sraslina oko jajnika i po površinama drugih organa. 
Promene tuberkuloznog ooforitisa sastoje se u stvaranju čvorića i čvorova karakterističnog za 
tuberkulozna zapaljenja. Obično nastaju širenjem infekcije iz tuberkulozno zapaljenog jajovoda ili 
peritoneuma. 
Seriozni oofaritis obično zahvata oba jajnika pa se pored edema i hiperemije u njihovom tkivu nalaze 
granulociti. Ovo zapaljenje je kratkog tipa može da prethodi gnojnom zapaljenju jajnika. 
Jajnik, jajovod i materica (snimak pomoću kamere - sonde) 
Zapaljenje jajovoda 
Najčešće zapaljenja jajovoda izazivaju bakterije i to su: gonokoke, stafilokoke, streptokoke, bacil 
turbekoloze i druge, a sve one dospevaju do jajovoda preko materice, a zatim sa peritoneuma 
hematogenim ili limfnim putem. 
Nakon nekoliko dana posle pojave ovakvih zapaljenja jajovoda postaju gnojava i ispunjava potpuno ili 
delimično lumen jajovoda. Gnojna zapaljenja ređe se završavaju trajnim izlečenjem već samo zalečenjem 
jer se konstantno vraćaju a obično prelaze u supkutani ili hronični tok zapaljenje jajovoda. 
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MARIJA 
Beningni tumori 
Beningni tumori se često javljaju. Ovi tumori ne čine neke naročite smetnje sem onda kada svojim obimom 
i težinom vrše pritisak na druge organe trbušne duplje. Beningni tumori se još nazivaju i dobroćudnim 
tumorima jer mogu da se otklone perativno. Razvijaju se od mišićnog dela zida materice (myometrijum) pa 
se nazivaju lejomiomi (miomi). 
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